

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV PERIODICO INDEPENDIENTE NUMERO 19.934

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestra, treinta y seis pesetas.—[Las de fuera, pago adelantado].—Número suelto, diez céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculo por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 ptas.—Los demás anuncios: cada centímetro (d. en 1.ª plana, 3 ptas., en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

TARIFA ESQUELAS MORTUARIAS.—Esquela al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas. en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicará o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a diez pesetas línea, a juicio del Director.

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Miércoles 30 de Agosto de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

## Al margen de la actualidad La hora de gobernar

Resuelto afortunadamente el grave conflicto de Correos y robustecida la autoridad del Poder público por la energía con que en esta ocasión han salido los gobernantes al paso de un movimiento huelguista de tal manera peligroso, queda ahora por descifrar la incógnita política, siempre de actualidad en la vida española.

La gente se pregunta si el señor Sánchez Guerra, fortalecido por el concurso de la opinión con motivo de su actitud en la huelga postal, podrá seguir al frente del Gobierno durante otra temporada, aplazándose el cambio de situación que los augures políticos anunciaban para el fin del verano, o si, por el contrario, se acerca el advenimiento de otras fuerzas políticas al Poder.

En realidad, el tema, hoy como ayer, es de los que más vivamente desconciertan a la opinión española. No se sabe nunca lo que puede ocurrir en política. Nuestro mundo político está lleno de sorpresas extraordinarias. Todo es posible, tanto más si se sale de la lógica. Lo absurdo y lo anormal tienen aquí el carácter de cosas razonables y normales.

Pero, a nuestro juicio, no son estos problemas interiores los que más directamente influyen en la vida política de los gobernantes, sino ese otro problema exterior que sigue siendo la más terrible pesadilla de España. Aludimos, ya lo habrá adivinado el lector, al problema de Marruecos, mejor dicho, a la incógnita, siempre inquietante, de Marruecos.

Porque cuando creíamos que empezaría un cambio radical en el desarrollo de la política marroquí, nos encontramos con las incertidumbres habituales, con las vacilaciones de costumbre. Para que nada falte en este cuadro poco tranquilizador, ya se habla insistentemente de la dimisión del Alfo Comisario, por discrepancias con el Gobierno. Y existan o no tales divergencias de criterio, el caso es que el país no acaba de enterarse de lo que en Marruecos va a hacer en definitiva. Por lo pronto, el general Bugejete anda arrojando proclamas a los rifeños para persuadirles a sentimientos de cordialidad.

Y en cuanto a nuestros problemas interiores, ¿podemos esperar que des-

pués de la victoria que acaba de obtener, se decida el Poder público a emprender una actuación lo bastante intensa para reconquistar la confianza del país? Lo ocurrido ahora, ¿puede servirnos para creer que se empieza a gobernar en España? ¿Estamos al principio de una era en que la política de claudicaciones y torpezas sea sustituida por una política de realidades provechosas?

Hace mucha falta en nuestro país que se gobierne, dando a la acción de gobernar su verdadero sentido. No es el «mando» lo que han de tener en sus manos los hombres que se colocan al frente del Poder público, sino el «gobierno». Y el gobierno de un país ha de ejercerse con espíritu de justicia y de austeridad, con energía bien concertada, con dignidad inquebrantable, con flexible espíritu de adaptación a las necesidades públicas.

En España, gracias a un largo período de equivocaciones sembradoras del pesimismo y del desaliento, han llegado a confundirse en un mismo plano los Gobiernos liberales y los Gobiernos conservadores. El país ha comprendido que los cambios de situación no eran más que cambios de etiquetas políticas, sin trascendencia alguna en los métodos de Gobierno. Y lo que quiere es que se gobierne; sencillamente que se gobierne, manteniendo siempre a la altura en que debe hallarse la autoridad del Poder público.

Si para los problemas internos hace falta una actuación sincera y eficaz, en contacto con las necesidades del país, para acabar con el inquietante problema de Marruecos es preciso que los gobernantes se decidan a definir una política, emprendiendo una acción bien concertada que ponga fin al largo período de zozobras y de vacilaciones en que vivimos desde que tenemos intervención en los asuntos marroquíes.

Hay que gobernar, porque ese es el problema fundamental de España. Y ya que se ha conseguido en un momento difícil, decisivo sin duda, salvar del naufragio la autoridad del Poder público, gravemente comprometida, bueno será que esa victoria, que es garantía de orden, sea también garantía de aciertos futuros en la gobernación del Estado.

## DE CORREOS

Después de la huelga. La reorganización de los servicios.

En Madrid han sido ya quinientos funcionarios de los antiguos los que se han presentado.

Todas las operaciones están realizándose con gran rapidez a fin de que cuanto antes quede normalizado el servicio. Los funcionarios antiguos reintegrados han hecho ya, el servicio en la sala de batallas, estafetas, apartados particulares y oficiales y estafetas del alcaide del Mediodía y Norte.

No habrá variación en los servicios de certificaciones, lista, giro, valores y caja postal. Seguirá organizado todo esto en arreglo a la Real orden publicada durante la huelga.

Para el servicio de reclamaciones serán destinadas señoritas, las cuales toman nota de todas las que se formulen, tramitándose por la Dirección general.

Están preparados ya los servicios de las oficinas ambulantes. Las primeras expediciones salieron ayer 29. Los ocho o diez días primeros irán con las expediciones jefes de Negociado dirigidos a ellas, y con ellos darán un ejemplo de disciplina.

La subasta de impresos. El ministro de la Gobernación ha afirmado que son erróneas las afirmaciones publicadas, sobre una supuesta subasta de los impresos acumulados durante la huelga de Correos.

Parece ser que las dificultades con que se ha tropezado para hacer la clasificación, obligaron al ministro a adoptar la medida de trasladar los impresos a la casa de Correos antiguos.

Alí clasificáronse en tres grupos: Primero, las expediciones completas de esas editoras, exportadoras o vendidas de libros y revistas que hayan perdido la indicación de destino.

Al segundo grupo, irán los libros, folios y demás impresos remitidos por particulares, es en partidas sueltas que conservan alguna indicación por la cual puede reconocerse la procedencia.

Al tercer grupo, irán los demás papeles que no sea posible comprobar quién fue su remitente ni su destinatario. La dirección general fijará un plazo para las reclamaciones y otro plazo para

subastar los impresos que no fueran reclamados.

Los ambulantes. El director general señor Silveira, ha dicho que se ha resuelto que en los servicios los ambulantes sólo presten servicio en los coches ambulancias, no interviniendo en las oficinas.

Los servicios de Prensa, espera el señor Silveira que quedarán normalizados cuando ya comiencen a prestar servicio los ambulantes.

En Granada. Continuaron ayer en igual forma que en días anteriores los servicios de Correos, a cargo del mismo personal y vigilantes de policía y Seguridad.

## Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7.

Casa del "Heraldo"

## Notas taurinas

Para el próximo domingo día 3 de Septiembre ha sido de nuevo contratado para actuar en Málaga, el valiente novillero granadino Manuel Sánchez Manóvil.

Dicho contrato ha sido en premio a su buena actuación del 6 del corriente en la plaza malagueña, siendo los novillos de Peñarver.

En Granada actuará probablemente el día 10 de Septiembre.

## Mosaicos Granada Industrial

Gran Fábrica de solería con presión hidráulica, empleando cementos Lafarge y materiales de primera calidad.

Grandes existencias en solería lisa y variados dibujos. Tubos de cemento de diferentes diámetros. Piedra artificial. Pilas y fregaderos, etcétera, etcétera.

Exposición, Gran Vía, 31, frente a la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

## TERRIBLE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Muerte de don Antonio J. Villanova. El teniente señor Villanova Ratazzi, gravemente herido.

A las nueve de la noche comenzaron a circular en Granada alarmantes noticias, de que había ocurrido un gravísimo accidente de automóvil, en el camino de Linares.

Decíase que del referido accidente, había resultado muerto el conocido granadino diputado provincial y vicepresidente de la Comisión, don Antonio J. Villanova, y herido, gravemente, su sobrino, el teniente de caballería don Luis Villanova Ratazzi.

Procuramos adquirir los precisos informes, y bien pronto supimos, que la triste noticia era desgraciadamente cierta, y que el accidente que ha costado la vida al señor Villanova, ocurrió en el camino de Linares, a consecuencia de haber volcado el automóvil en que viajaba con su sobrino, el ex vicepresidente de la Comisión provincial.

El señor Villanova y su sobrino, habían marchado a Linares, para asistir a la corrida de toros y fiestas que allí actualmente se están celebrando.

En la tarde de ayer, y cuando regresaban dichos señores por la carretera de dicha localidad, no se sabe aún, si debido a excesiva velocidad del automóvil, o haber chocado el vehículo en algún obstáculo en la carretera, el caso fue, que volcó el coche, despenándose el auto por un terraplén, resultando el señor Villanova muerto, a consecuencia de las gravísimas heridas y desgarramientos ocasionados, y su sobrino el señor Villanova Ratazzi, con la fractura de una pierna y otros magullamientos.

A las diez de la noche, tuvo conocimiento del suceso; el gobernador civil señor Doménguez Mir, que inmediatamente telegrafió a su colega el gobernador de Jaén, interesándose en el caso y rogándole diera toda clase de facilidades a representantes de la familia del finado, que marchaban al lugar del suceso.

El alcalde señor García Gil de Gibaja, sobrino del señor Villanova, recibió noticias del desgraciado accidente, e inmediatamente salió en automóvil para el lugar del desgraciado accidente.

También marchó al mismo lugar, don José Villanova, hermano del difunto diputado, y el doctor Blasco Reta.

La noticia del desgraciado accidente ha producido en cuantos lo conocieron anoche verdadera impresión, pues don Antonio J. Villanova contaba aquí con muchísimas justas simpatías, por sus afabilísimas condiciones y generoso corazón.

Asimismo es muy estimado el teniente de Caballería señor Villanova Ratazzi, herido en el suceso, pero que, afortunadamente, parece no la está de gravedad, como se dijo en los primeros instantes.

Esperamos más detalles del desgraciado accidente.

Damos nuestro sentido pésame a la aflijida familia del señor Villanova y le deseamos la suficiente resignación para poder soportar este terrible golpe.

## Lea usted

"Heraldo de Madrid"

MUSA POPULAR

## CANTARES

A Dios una muerte pronta a todas horas le pido. ¿Para qué quiero la vida si he perdido tu cariño?

Dices que me has olvidado y así engañas a la gente; prueba a olvidarme, gitana, y verás como no puedes.

Yo busco la soledad y nunca encontrarla puedo; que a donde quiera que voy, me acompaña tu recuerdo.

¿Quisiera poder, a solas, hablar un rato contigo, para decirte en la cara lo que en tu vida te he dicho.

Paloma, que tan feliz y tan descontentada vuelas; guárdate del gavilán que a todas horas te acecha.

Federico LOPEZ DELGADO

## UNA RIÑA

En la calle Alta de Brácanas, riñeron días pasados Manuel Leiva Ruiz y José Siles Jiménez, los que estaban borrachos.

El segundo resultó con una herida en la cabeza, a consecuencia de un silleta con que le propinó su adversario. Ambos contendientes fueron detenidos por la Guardia civil.

## La estatua a don Miguel Moya

Suscripción de «El Defensor de Granada»

	Pesetas
Suma anterior	4.481,55
Don Antonio Barea, en nombre del Ayuntamiento de Cogollos Vega.	25
Señor alcalde de Monachil, en nombre y representación del Ayuntamiento.	15
Don Antonio Ruiz Gozávez.	1
Don Manuel Sains López.	0,25
Don Luis Campos Romero.	0,25
Don Rafael Olmedo Vázquez.	0,25
Total	4.523,90

## IMPRESIONES

### Noche estrellada

La noche está sumida en una calma profunda y serena. En la inmensa bóveda celeste brillan infinitos mundos, dando una sensación apocalíptica de grandeza. Noche agostea, líbia y suave noche agostea, en que el Caminico de Santiago o Via Láctea, se extiende de un punto a otro del horizonte. Cuántas veces en nuestra juventud hemos pasado las horas enteras fijos en las constelaciones más brillantes que nunca en estas noches de Agosto, a través de cuyos mundos hemos querido descubrir el misterio profundo de la vida. Indudablemente, nada hay que tanto halague al espíritu, subyugue al alma y hable a nuestros sentimientos como una noche cuajada de estrellas. Inmenso espectáculo el del firmamento, adornado de millares de mundos, a cuantas estrellas y más misterioso, alarde de un poderio sobrenatural.

Muchas veces hemos pensado en el lamentable concepto en que tenían nuestros antepasados a esos mundos, a los cuales llamaban luminarias suspensas en una bóveda de cristal, y no hemos podido por menos que sonreírnos, a la vez que entristecernos al considerar que aquellos hombres bajaron a la tumba sin haber podido comprender el significado de esos puntos luminosos que ellos llamaban anforchas y que no eran sino otros mundos análogos y aun mayores que el nuestro.

La ciencia astronómica ha hecho grandes progresos en esta materia y hoy podemos precisar, gracias a los modernos aparatos de astronomía, las distancias de esos astros al nuestro, sus magnitudes, su número casi exacto y sus movimientos. Esto presta un gran consuelo a nuestro espíritu y satisface en algo nuestra fantasía y nuestra curiosidad. Somos más felices que los antiguos; sabemos a qué atendernos respecto a los mundos que nos rodean; tenemos una idea muy aproximada de lo que significa cada uno.

Mas esto agranda el misterio en que les consideramos envueltos. ¿Cuál es, pues, preguntamos, la misión de esos millares de mundos que giran en el espacio infinito?

En una noche de verano, espléndida, en que cada uno de ellos parece tener una luz propia y definida, no encontramos una respuesta adecuada a nuestra pregunta. Y nos sentimos muy tristes, inmensamente tristes y solos al considerarlos tan insignificantes en este otro mundo que gira como los demás, sin cesar un momento y sin que sepamos tampoco con qué fin marcha a tal velocidad.

A. DELGADO MOLINA

## EN LOS AGUSTINOS

Anteayer, festividad del Santo Doctor de la Iglesia, celebraron los Agustinos solemnes funciones en su templo de los Hospitalicos.

La noche anterior celebró vigilia al Santísimo la Adoración Nocturna.

A la ocho y media de la mañana siguiente hubo misa de comunión general.

Antes de la misa, se procedió a la bendición y colocación de la primera piedra para la edificación de la nueva residencia, en locales unidos al actual convento.

Ofició en dicha ceremonia, así como en la misa solemne, el superior de la Residencia, padre Trófilo Garnica.

A las diez, la solemnísimas funciones, predicando el P. Agustino Manuel Ibañez. Ofició la capilla de música del señor Vidal.

Por la noche a las siete continuó la novena solemne que se está celebrando. Asisten a estos cultos muchos fieles.

## UN SUICIDIO

En la tarde del 24 del actual, se suicidó en su domicilio Castillejo número 15 de Pinos Fuertes, disparándose un tiro en la cabeza Mariano Capilla Aguilarte, de diez y nueve años, de oficio del campo.

El desgraciado quedó muerto en el acto. Se ignoran las causas ciertas del suicidio, pero se supone sean los frecuentes disgustos que el suicida tenía con su madre, la que reside en Granada, encargada de una casa de prostitución.

Léase la 4.ª plana

## OLVIDO INJUSTIFICABLE

### EL SENTIR DE GRANADA

LA CELEBRACION DEL CONGRESO DE COMERCIANTES ESPAÑOLES RESIDENTES EN AMERICA

Reproducimos del Heraldo de Madrid, este interesante artículo de nuestro querido compañero señor Galdó:

«Con motivo de la visita del presidente de la República Argentina a la madre de su patria, puso el Gobierno a la firma del Monarca un decreto, convocando a un Congreso comercial de todas las naciones de habla española. En él se especifica que se verificará en tres poblaciones distintas: Barcelona, Madrid y Sevilla.

La idea por sí es excelente; ello viene a cristalizar una aspiración sentida en España entera; ello viene a satisfacer una necesidad imperiosa para la aproximación de todas las Repúblicas americanas con la vieja metrópoli; esto viene a ser la realización de un deseo expuesto más de una vez en las columnas de EL DEFENSOR DE GRANADA, y que de tan brillante manera expuso el ilustre periodista don José Ortega Munilla en su notable discurso, como mantenedor de los Juegos florales en las fiestas del Corpus del año pasado.

Pero adolece dicho decreto de un defecto, debido, quizá, a la falta de propaganda, o a un desconocimiento absoluto de la realidad; en él se indican tres poblaciones que enaltecen a España, pero se olvida de Granada, y Granada no puede permanecer indefensa, no puede quedar excluida de tan trascendental Congreso.

Granada, por su abolengo histórico, por los sucesos que en ella acaecieron, y que se relacionan con el descubrimiento del mundo que tiene derecho a que en ella se celebre.

En Granada descansan los restos de aquellos incultos Reyes de Aragón y de Castilla, que patrocinaron tan importante proyecto; Granada está llena de lugares, en los que cada uno de ellos evoca algún hecho importante de los primeros pasos de tan atrevida empresa.

Cerca de Granada, en el risueño pueblo de Santafé, situado en las márgenes del Genil, la Reina Isabel aceptó las proposiciones del intrépido navegante, aceptación que fue origen de la posterior grandeza de España entera.

Granada es el broche de oro con que se cerró la unidad de la patria, y la Alhambra es el santuario de la raza; en el más bello y suntuoso de sus salones, donde el ingenio de una raza que se extinguió, expresó sobre sus muros los destellos de su espíritu saturado de sueño y poesía; en el Salón de Embajadores, cuyos adornos parecen hechos de encájas de seda y oro, desde cuyos ventanales recordados de tan ligeros ejércitos distinguese la ciudad como sultana dormida, y la Vega, como el paraíso ofrecido a los creyentes; bajo su techo

incomparable aún parece que vibran las majestuosas palabras de la Reina Isabel, y la emoción sublime de Colón al ver que iba a realizar al fin el genial proyecto que su privilegiado cerebro concibió.

En Granada, está, pues, la cuna de los pueblos que hoy plétreos de vida, dejan ver en sus manifestaciones los destellos de la raza, y que son orgullo de la madre España.

La aceptación de las proposiciones de Colón, y el ofrecimiento de sus joyas por la Reina Católica, son dos sucesos históricos de tal importancia, si se considera que hicieron que el mundo entero volviese la cara hacia nuestra nación, la que con su gesto hizo variar el rumbo de la Historia.

Al tener conocimiento del olvido del Gobierno, el ilustre presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País y diputado a Cortes, don Pascual Nacher, político eminente y entusiasta defensor de cuanto con Granada se relaciona, recogiendo el sentir de la población entera, ha convocado una reunión de todas las fuerzas vivas, a fin de solicitar del Gobierno la ampliación de ese Congreso, y que en Granada se celebre un cuarto período, que pueda tener el carácter de sesión de clausura, y esto sería importantísimo, porque si las otras sesiones tendrían el carácter comercial que indica el decreto, éste tendría, en el orden espiritual, una importancia grandiosa.

Porque es evidente que todos los congresistas acudirían con un grandísimo fervor y respeto ante la tumba de aquellos Reyes, que al morir dejaron al mundo otro nuevo continente, y a la raza española nuevos países donde poder llevar la grandeza de su alma y de su genio.

Ha de ser también de gran emoción espiritual el visitar la maravillosa Alhambra y hallar en ella el sitio en que nacieron los primeros albores de su patria, emoción que, seguramente, haría que el regresar a ella, el nombre de Granada fuese venerado como cosa santa, y que fuese visitada por los hijos de aquellas tierras en peregrinación, como nueva Mecca de Oriente.

Tan poderosas son estas razones, tan legítimos son estos derechos, que no dudamos que la petición de los granadinos pueda ser desatendida.

El movimiento de la opinión es tan unánime, que el Gobierno, reconociendo la justicia de ello, se apresurará a subsanar tan lamentable olvido, dando así un alto ejemplo de su amor a los recuerdos gloriosos de España.

GABRIEL GALDÓ  
Granada, Agosto 1922.

Señalamientos para hoy. Juzgado de Linares y La Carolina. Don Faustino Fernández Arroyo, don Juan Diéguez y el señor Fiscal, sobre competencia; abogados, señores Navarro y Arroyo; procuradores, señores Navarro y Romero; secretario, Sr. Pardo.

Juzgado del Campillo. Apelación en causa deducida en nombre de don Juan Ramón La Chica contra el auto dictado en 16 de Diciembre de 1921 por injurias; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza. Contra Diego Quiles, por disparo y lesiones; abogado, don Horacio García; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

EL OÍDOS DORRICA  
"Granada Automóvil"

Esta Sociedad celebrará junta general esta noche a las diez, en su domicilio Escudo del Carmen, 1, por lo cual urge vayan todos los chauffeurs.

incomparable aún parece que vibran las majestuosas palabras de la Reina Isabel, y la emoción sublime de Colón al ver que iba a realizar al fin el genial proyecto que su privilegiado cerebro concibió.

En Granada, está, pues, la cuna de los pueblos que hoy plétreos de vida, dejan ver en sus manifestaciones los destellos de la raza, y que son orgullo de la madre España.

La aceptación de las proposiciones de Colón, y el ofrecimiento de sus joyas por la Reina Católica, son dos sucesos históricos de tal importancia, si se considera que hicieron que el mundo entero volviese la cara hacia nuestra nación, la que con su gesto hizo variar el rumbo de la Historia.

Al tener conocimiento del olvido del Gobierno, el ilustre presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País y diputado a Cortes, don Pascual Nacher, político eminente y entusiasta defensor de cuanto con Granada se relaciona, recogiendo el sentir de la población entera, ha convocado una reunión de todas las fuerzas vivas, a fin de solicitar del Gobierno la ampliación de ese Congreso, y que en Granada se celebre un cuarto período, que pueda tener el carácter de sesión de clausura, y esto sería importantísimo, porque si las otras sesiones tendrían el carácter comercial que indica el decreto, éste tendría, en el orden espiritual, una importancia grandiosa.

Porque es evidente que todos los congresistas acudirían con un grandísimo fervor y respeto ante la tumba de aquellos Reyes, que al morir dejaron al mundo otro nuevo continente, y a la raza española nuevos países donde poder llevar la grandeza de su alma y de su genio.

Ha de ser también de gran emoción espiritual el visitar la maravillosa Alhambra y hallar en ella el sitio en que nacieron los primeros albores de su patria, emoción que, seguramente, haría que el regresar a ella, el nombre de Granada fuese venerado como cosa santa, y que fuese visitada por los hijos de aquellas tierras en peregrinación, como nueva Mecca de Oriente.

Tan poderosas son estas razones, tan legítimos son estos derechos, que no dudamos que la petición de los granadinos pueda ser desatendida.

El movimiento de la opinión es tan unánime, que el Gobierno, reconociendo la justicia de ello, se apresurará a subsanar tan lamentable olvido, dando así un alto ejemplo de su amor a los recuerdos gloriosos de España.

GABRIEL GALDÓ  
Granada, Agosto 1922.

Señalamientos para hoy. Juzgado de Linares y La Carolina. Don Faustino Fernández Arroyo, don Juan Diéguez y el señor Fiscal, sobre competencia; abogados, señores Navarro y Arroyo; procuradores, señores Navarro y Romero; secretario, Sr. Pardo.

Juzgado del Campillo. Apelación en causa deducida en nombre de don Juan Ramón La Chica contra el auto dictado en 16 de Diciembre de 1921 por injurias; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza. Contra Diego Quiles, por disparo y lesiones; abogado, don Horacio García; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

EL OÍDOS DORRICA  
"Granada Automóvil"

Esta Sociedad celebrará junta general esta noche a las diez, en su domicilio Escudo del Carmen, 1, por lo cual urge vayan todos los chauffeurs.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

El atropello de anoche

Anoche a las doce, continuaba en gravísimo estado en el hospital de San Juan de Dios, la víctima del atropello de automóvil de anoche, Luis Roldán Molina. Se teme un fatal desenlace.

Recibimos la siguiente carta del marqués de las Torres de Orán:

Muy señor mío: En vista de la noticia publicada por el periódico de su digna dirección, en la que se dice que el automóvil de mi propiedad, núm. 247, atropelló en la Cruz de Lagos a un hombre en la noche del 28, he de manifestarle que la noticia es completamente falsa, como probaré, (D. M.), en el lugar oportuno.

Además, en el caso desgraciado de que mi carruaje atropellase a alguien, jamás se daría a la fuga; antes al contrario, prestaría auxilio al herido, como corresponde a personas sensatas.

Le da gracias por la publicación de estas declaraciones, su seguro servidor q. e. s. m., Marqués de las Torres de Orán.

Ambrós 29 de Agosto de 1922. La noticia que rectificó el ilustre prócer, fué suministrada a los periódicos en la Comisaría de Vigilancia, donde consta en la partida que el auto es del marqués de las Torres de Orán.

Posteriormente, se ha sabido que el auto que atropelló a Luis Roldán, es de alquiler y tiene su parada en el Embovedado.

El chófer, temeroso de que lo encierren se ha refugiado en su casa, sin querer salir de ella, y en cuanto al auto lo ha guardado en el garage, que está vigilado por la policía para reconocerlo y en caso de que tenga las manchas de sangre que delatan el atropello, prenderá la policía al chófer que se persigue y se procederá subsidiariamente contra el dueño, cuyo nombre también se señalaba ayer en las conversaciones que ha motivado este atropello.

DE BOTIJOS

Señor Alcalde Regreso de Málaga, donde la facilidad de un viaje rápido y barato me llevó a disfrutar del calor y sudores propios de la estación en la ciudad hermana, y he presenciado algo que me recordo lo beneficioso que sería copiar en esta ciudad de las fuentes pero donde el riego de las calles se hace a mano con calderos y sólo lo que ve la suegra.

Un hermoso camión regadera pintado de encarnado con el escudo de la población y letreros de ser de aquel excelentísimo Ayuntamiento, regaba a la vista de miles de curiosos el parque, calles y plazas, y los buenos granadinos que aquello veíamos, sentíamos envidia de que nuestros municipios no hayan acordado ya la adquisición de un aparato igual, y que las calles de Granada se rieguen alguna vez y no se vea más el polvo.

¿Es tan difícil gozar de ese beneficio, señor Alcalde? Hagan un esfuerzo y la población entera se lo agradecerá.—MANUEL OLIVEIRA

Violentos incendios

En el monte «Cázuas», de Otívar, propiedad de don Javier Salazar, ocurrió un violento incendio el 23 del actual. Acudieron vecinos y las autoridades, consiguiendo después de grandes trabajos, extinguir el incendio a las ocho de la mañana siguiente.

Han ardió 14 hectáreas de terreno de monte y cuatro mil pinos, siendo las pérdidas 8.000 pesetas. Debíose el incendio a un descuido ocurrido en un horno de carbón, establecido dentro del monte.

En la huerta de Cantanifan, monte de la General Azucarera, también del término de Almuñécar, produjo otro incendio en la noche del 23 del actual. Ardieron árboles y frutos, siendo las pérdidas calculadas, en 2.000 pesetas. Ignóranse las causas del siniestro.

Guardia civil

La de Alhama comunica que realiza gestiones para la busca y rescate de una caballería extraviada a Alfonso Santander López.

La de Padul ha denunciado por escándalo a Francisco Caballero, vecino de Cozviyar.

La de Orgiva ha denunciado a Francisco Pino, por hurto de aguas a Jerónimo García Vigil.

La de Santafé ha denunciado a Custodio Rivas y Manuel Carmona, por hurto de un melón.

La misma ha detenido por riña y lesiones, a Juan, José, Manuel y Antonio Moreno, hermanos, que rifieron por asuntos familiares y se propinaron varios golpes.

La misma ha denunciado a Pedro Alvarez y siete vecinos más, por hurto de paños.

La de Pinar comunica, que la anciana Josefina Garrido Villalta, recibió una coz de la caballería que montaba Manuel Martín y que le produjo lesión de pronóstico reservado en el pecho.

Para impresos baratos en "El Defensor de Granada"

EL GENERAL BURQUETE A MADRID

Madrid 29 Noticias de Tetuán dicen que mañana sale para Madrid el general Burquete. Desean verlo los especialistas del estómago. Esto ha producido grandes comentarios. Además de los especialistas se cree que consultará con el señor Sánchez Guerra.

La reina de Holanda a Escandinavia

La Haya 29 La reina Guillermina saldrá de Holanda el día 4 de Septiembre para visitar las tres capitales escandinavas. Regresará el día 20 del mismo mes.

Cajal y Benlliure, mejoran

Madrid 29 Mejoran el sabio Ramón y Cajal y el notable escultor Benlliure. Se reciben telegramas de toda España interesándose por la salud de ambos ilustres enfermos.

El visir de Marruecos

Madrid 29 Se anuncia en Vichy que en breve llegará a aquella estación termal, con objeto de tomar las aguas, el gran visir de Marruecos, acompañado de sus hijos.

La situación financiera de la Sociedad de Naciones

Madrid 29 Según datos últimamente dados a conocer, la situación financiera de la Sociedad de Naciones es satisfactoria por completo. El importe previsto de las cotizaciones o ingresos para 1920-21 se había cifrado en 21.250.000 francos oro. De este total han sido entregados ya más de diez y ocho millones, de los que sólo han sido gastados unos quince, aparte, desde luego, de los 2.650.765 francos que se percibirán antes de fin de año.

A las economías realizadas durante el ejercicio económico en curso, en la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas y talonarios (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio; cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandos, cartelas de especuladores, documentos de la Administración de Justicia, Audiencias y Juzgados, obras para Escuelas Normales y de Primera Enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

Modo de hacer crecer el pelo fácilmente

No importa cuán raro, corto, seco o quebrado esté su cabello, es fácil hacerlo crecer largo, suave, brillante y superabundante. Todo se reduce a comprar una botella de Loción Lavona en uno de los establecimientos abajo indicados y aplicar ésta sin restricción, dos veces al día. Este específico no sólo destruye el germen de la caspa y evita la caída del pelo, sino que también lo hace crecer suave, largo y superabundante de un modo prodigioso, debido al hecho de que suple al bulbo piloso, el único elemento que excita su crecimiento, según la opinión de famosos peritos. Dados los méritos excepcionales de la Loción Lavona, se vende con una garantía de que hará crecer el pelo o de lo contrario se devuelve su importe; de modo que aquellos que necesitan tener más cabello, más largo o más hermoso, deben probarla enseguida, ya que si el resultado no les satisface, nada les costará la prueba.

Para seguridad de obtener el contrato de garantía dando a usted derecho a la devolución de su dinero, si no está usted satisfecho, insista en obtener la GENUINA LOCIÓN LAVONA (Marca de fábrica Registrada) y rechazar todas las imitaciones.

La Loción Lavona está en venta en Cádiz en los siguientes establecimientos:

- VDA. de R. MATUTE, Plaza Isabel II número 2; en Granada: CHAMORRO Y S. TEJADA, Mesones 21 y 27; FRANCISCO DE P. CALVEZ, Mesones 81; RICARDO GONZÁLEZ, Marqués de Gerona 2; en Jén: LORENZ RAMÍREZ DURO Y CIA.; Martínez Molina 26; CENTRO FARMACÉUTICO GIENENSE, Sagasta 5; en Málaga: HIJOS DE F. GARCÍA AGUILAR, Santos 3, 5 y 7; M. MARQUES TORRES, Bolsa 4; y en Sevilla: EDUARDO GIL FERNÁNDEZ Rosario 4; FRANCISCO GIL FERNÁNDEZ, Tetuán 24 y 26; J. MARIN GALAN, Arjona 4; JOAQUÍN GALLEGO, Alfonso XII número 11; JOAQUÍN MARIN S. en Santillana 5; SUCESORES DE E. STEINFELD, Alfama 13; DEMETRIO TORNERO, Corona 20; VDA. DE R. JIMÉNEZ URBANO, Campana 20.

Vainicas

Interesa a costureras y modistas. Se hacen a máquina vainicas para adorno en toda clase de telas, a 30 céntimos metro en las telas de seda, y 25 en las de hilo. Calle Rojas de la Virgen, número 17, segundo.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON DIEGO QUESADA POLO QUE LALLECIO EL 30 DE AGOSTO DE 1916 R. I. P. Todas las misas que se celebren en las iglesias de los Padres Escolapios de esta Ciudad, y en las parroquiales de los pueblos de la Zúbia, hoy 30, y mañana 31 en la de Nuestra Señora de las Angustias y en las de los pueblos de Ventas de Huelma, Cañin, Fornes y Arenas del Rey, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de sus hijos, quienes ruegan a sus amigos asistan a dichos actos y le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les vivirá eternamente agradecidos. Granada 30 de Agosto de 1922. El excelentísimo señor Arzobispo tiene concedidas las indulgencias en la forma acostumbrada.

hay que añadir el capital de 2.600.000 francos a que ascienden los bienes muebles e inmuebles de la Sociedad. Cinco Estados de Hispano América y Polonia no han pagado aún sus cuotas; Inglaterra ha entregado hasta el día tres partes, y Francia ha salido por entero su cuenta con el repetido organismo, cuidado al que tuvo especial empeño en atender monsieur Poincaré al llegar al Gobierno.

A Africa

Madrid 29 Mañana marcharán a Africa los soldados del 1921, para sustituir a los del 1919.

TOROS EN QUESADA

Quesada 29 Se lidiaron toros de Garrido, resultando bravos. Cuevas estuvo superlativo toreando y matando. Cortó dos orejas y un rabo.

EN MANRESA

La agresión a Pestaña

Más detalles Barcelona 29 Se conocen más detalles de la agresión de que ha sido víctima el conocido secretario Angel Pestaña.

A este vino a buscarle a Barcelona para ir a Manresa el compañero Espinal, saliendo los dos por la tarde con dirección a esta ciudad.

En Sabadell se le unió el conocido propagandista Bruno Lladó, que había de tomar parte, en unión de Pestaña y Espinal, en el mitin que iba a celebrarse en Manresa, según unos, en el teatro Nuevo, y según la nota oficial, en el teatro Moderno.

En Manresa fueron recibidos los tres por elementos sindicalistas.

Parece que la agresión a Pestaña fue cuando, acompañado de Espinal y Lladó, se dirigía a la posada donde iba a alojarse.

En el sitio conocido por el Torrete de San Ignacio, junto a la calle de Cantarell, le salieron al paso tres individuos que, casi a quemarropa, dispararon seis tiros contra Pestaña, el cual recibió cuatro heridas.

Angel Pestaña es natural de la provincia de León, tiene unos treinta y ocho años de edad y es casado con cuatro hijos.

Ejerció el oficio de relojero y, al tomar parte activa en la política, procedía del campo anarquista, cuyas ideas parece que continuaba profesando en el fondo.

Su actuación como sindicalista comenzó a últimos del año 1918.

Como se recordará, no hace mucho tiempo estuvo en Rusia, en concepto de delegado de la Confederación del Trabajo, con objeto de tomar parte en el Congreso Internacional Comunista.

Al regresar de Rusia, estuvo también en Italia, siendo detenido primeramente en Milán, y expulsado después.

Al llegar a España fue igualmente detenido, permaneciendo preso en el castillo de Montjuich hasta que se levantó la suspensión de garantías.

Su primer acto público después de ser puesto en libertad, fué la conferencia que dió hace poco tiempo en el Ateneo de Barcelona.

Durante mucho tiempo desempeñó el cargo de director del periódico "Solidaridad Obrera".

tiene publicados diversos folletos de carácter social y tiene hecho un libro dirigido a la Confederación General del Trabajo detallando su actuación en el Congreso Comunista y sus impresiones acerca del viaje a Rusia.

Pestaña había llegado de Zaragoza, a cuya población marchó el domingo con objeto de tomar parte en un mitin.

El estado de Pestaña Manresa 29 Angel Pestaña está mejoradísimo. Se cree en absoluto fuera de peligro.

El asunto de Correos

Madrid 29 El señor Silvela posesionó esta tarde a los funcionarios de Correos, retirándose la policía que distribuía la correspondencia.

Los discursos, diciendo que no hay vendedores ni vencidos, sino hombres que han reconocido su error. Pero debéis trabajar para reconquistar el prestigio de la opinión.

Dijo que en breve entrarán en Correos todos los que deban entrar. "El señor Silvela fue muy aplaudido."

A causa del excesivo trabajo se encuentra gravemente enfermo el subdirector general de Correos don Luis María Rivero.

Los oficiales de Correos han manifestado que no abandonarán a los individuos del comité que queden cesantes, pagándoles como si estuviesen empleados.

La actitud de Martínez Anido

Madrid 29 Se ha dicho hoy que en caso de que el señor Martínez Anido insistiera en dimitir el Gobierno de Barcelona, se nombrará para sustituirle a don Abilio Calderón.

Enfermedades de los ojos CONSULTA ESPECIAL por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y jefe de Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta, de 2 a 4. Días festivos, de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2.

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sífilis y de la Asociación de Alumnos Internos del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. ESPECIALISTA EN Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sífilis Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, fístulas, heridas, picaduras, lizas, pruritos, seborrea, eccema, etc. etc.—Baños de luz. Plaza Nueva, 2, entrante de la Puerta de San Agustín. De 2 a 6.

Hotel Rosario JAÉN PLAZAS PARA AUTOMOVILES AUTO A LOS TRENES

El desembarco de Alhucemas

Madrid 29 El subsecretario de Guerra ha desmentido el desembarco de Alhucemas. Para realizarlo se necesitará más de un mes.

EL REY

Madrid 29 Mañana saldrá don Alfonso de París para Madrid. El viernes se celebrará Consejo de ministros en Palacio.

La Conferencia de la Asociación Internacional de Derecho discute violentamente la Liga de Naciones

Buenos Aires 29 La 31 Conferencia de la Asociación Internacional de Derecho se ha inaugurado ayer. Asistieron delegados de treinta y nueve naciones.

El señor Pueyrredón, ministro de Negocios extranjeros de la República Argentina, dió a todos la bienvenida. En la sesión de la tarde se entabló una discusión muy violenta acerca de la Liga de las Naciones, porque el delegado argentino propuso diversas enmiendas a la constitución del Consejo de la Liga, con el objeto de hacer admitir a todas las naciones.

Los delegados franceses advirtieron que este asunto no era de la incumbencia de la Conferencia, y amenazaron con salir de la sala. Se defendió, por último, que este asunto fuera sometido a un Comité especial.

LA SITUACION POLITICA

Madrid 29 Se insiste en que aprovechando la legada del Rey a Madrid, el señor Sánchez Guerra reorganizará el Gabinete; saliendo el señor Pinós y tres o cuatro ministros más, entrando al mismo tiempo a la presidencia.

Exposición de modas en Nueva York

Los vestidos y abrigos expuestos importan más de 500.000 dólares. Nueva York 29 Se ha inaugurado con éxito enorme, bajo los auspicios de la Asociación Nacional del Vestido, una exposición de modas femeninas.

La exposición encierra vestidos y abrigos por valor de más de 500.000 dólares.

Más de 4.000 personas visitan diariamente la exposición.

Cientos de maniqués vivientes representan el «drama de la moda» ante una concurrencia femenina entusiasmada.

Al compás de la música desfilan hermosas señoritas vistiendo admirables modelos de trajes de calle, de vista, de recepción y valiosísimos abrigos de todas clases. En las tardes, y más largas, se nota la influencia de la moda parisina.

Un ejército de vigilantes está encargado de custodiar el edificio donde se celebra la exposición.

Consejo en la Presidencia

Madrid 29 Es probable que mañana se celebre Consejo de ministros en la Presidencia.

En este Consejo se prepararán los asuntos para el que se celebre bajo la presidencia del Rey.

La situación en Anatolia

Se recuerdan las operaciones militares. Paris 28 Telegrafian desde Constantinopla anunciando que desde hace algunos días se observa una recrudescencia de las operaciones militares en Anatolia.

El día 19, y en la región de Meandre, los turcos han desalojado de Ortanji a un puesto avanzado griego.

El día 26, las tropas kemalistas han atacado las posiciones ocupadas por el ejército heleno en Romkeny, cerca de Bilejik, en la región de Ismidt.

En determinados círculos turcos se cree que estos encuentros son el preludio de una ofensiva kemalista.

Las cuestiones sociales

Gran revuelo en la Casa del Pueblo. Un obrero sortado para asesinar a un patrono. Madrid 29 En la Casa del Pueblo existe gran revuelo ante la denuncia del obrero Martínez Calzada, quien ha confesado que le correspondió en un sorteo atender contra el presidente de los patronos señor Graupera y contra el patrono señor Pérez Martínez.

En la Casa del Pueblo se desconoce a Martínez Calzada, y supone inocente creer que los obreros del ramo de la madera puedan hacer una denuncia de tanta gravedad. Los obreros—decía un individuo—jamás nos salimos de la legalidad y desde que comenzó el lock-out actuamos con prudencia y aconsejamos imponemos el orden, pero lo que no podemos evitar es que algún loco cometa disparates.

En la cárcel hubo un carajo entre Martínez Calzada y cuatro detenidos del ramo de la madera, que reconocieron a Calzada como de la Casa del Pueblo, y negaron que dicho individuo fuera a probar una bomba a las afueras de Madrid, asegurando que nadie le propuso para cometer un crimen.

Calzada, no obstante, insiste en afirmar que sí, y se busca a otro denunciado llamado Angel Díaz. Los patronos del ramo de la madera continúan intrínsecos.

Los liberales

Madrid 29 Parece que en el acto que celebrarán los liberales en Rentería, no podrán el poder, sino estar a la disposición de la Corona.

Desean ir a las Cortes y al conde de Romanones, esperando que surja la crisis en el debate político.

Graves sucesos en el Havre

Muchos muertos y heridos. El Havre 29 Las huérfanas del Havre han tomado un carácter trágico. Entre la una y media, y las seis y media de la tarde, en la «Cour de la République» ha habido verdaderas batallas. En varias calles se constataron barricadas y el tiroteo no cesó un momento. Hay varios muertos y muchos heridos. Se han practicado 50 detenciones.

Se sabe que el número de muertos en los disturbios de esta tarde, es de 10, y el de heridos, 18. Estos últimos son, en su mayoría, gendarmes y agentes, y se encuentran en muy grave estado.

Nuevas detenciones y barricadas

Además de las seis detenciones efectuadas en el Círculo Franklin, se han llevado a cabo otras quince especialmente de la del secretario del Sindicato de obreros metalúrgicos.

Todas las calles del centro de la ciudad están cerradas con barricadas. Sin embargo, la tranquilidad es casi completa. No se ha planteado la cuestión de proclamar el estado de sitio.

El Gobierno y las huérfanas

Un proyecto de ley. Madrid 29 Ante los caracteres que adquiere la cuestión social en Madrid y las noticias de próximos atentados, el Gobierno se ha propuesto intervenir, presentando rápidamente un proyecto de ley que mejorará mucho la actuación del Gobierno en los asuntos sociales y definirá la actitud de éste respecto a la sindicación libre y forzosa, que es el caballo de batalla.

EL SEÑOR DON MANUEL GRANIZO ORTEGA Falleció ayer a las cuatro de la tarde, después de recibir los Auxilios Espirituales, a los 49 años de edad. R. I. P.

Su Director espiritual, el viudo don Manuel Fernández, sus primos, sobrinos y demás familia, al participar esta triste noticia les ruegan asistan a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar esta tarde a las cuatro, desde la casa mortuoria calle Nueva de Cortijos, número 17, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

NECROLOGIA

Hoy se cumple el sexto aniversario del caballerizo señor don Diego Quesada Polo, cuyas virtudes y exquisito sentido aún se recuerdan con cariño en el núcleo de sus numerosos amistades.

Con el triste motivo del aniversario de su muerte, renovamos a su distinguida familia el testimonio de nuestro más sentido pésame, y rogamos a los lectores una oración por el alma del finado.

Joven, en plena flor de la vida y cuando constituía el mayor encanto de sus padres, ha bajado a la tumba en el pueblo de Itrabo la señorita María Pérez Siles.

A los numerosos testamentos que me recibe su digna familia, permitame nuestro muy expresivo y sincero.

ESQUEMA

LUISA

Palidece la tarde. El disco solar pierde sus rayos de oro y lo va envolviendo el sudario misterioso de la noche. Todas las tardes en ese agosto momento, Luisa, con un tomo de las rimas de Bécquer en las manos, se dirige lenta, pausadamente al jardín que circunda su casa, una casta coquetona que desde lejos parece por lo linda una visión, y allí sentada se entusiasma en la lectura de los melodiosos y sentidos versos del gran poeta sevillano, y después de leer un largo rato, medita y recuerda el pasado y elevando sus ojos al cielo busca la estrella de la tarde, como queriendo encontrar en ella, respuesta a la anterior pregunta que tiembla y muere en sus labios, nacida del corazón. Recuerda cuando hace un año, a esa misma hora todos los días se encontraba con Alberto, el único hombre que la había comprendido, teniendo puesta en él toda la esperanza, toda la ilusión de su fogoso espíritu, que soñaba en un futuro de amor, de dicha, de felicidad...

Era allí, en esos deliciosos momentos donde se hacían sus confidencias; donde se confesaban sus anhelos, las ansias infinitas de amarse que sentían, de una forma tan pura, tan espiritual, tan divina... Pero un día sobre aquel idilio, sobre el hilo de aquella malla que sostenía el encanto de aquellas dos almas, que aunque mayores parecían de adolescentes por su pureza, se tendió, separándose, el sistema de la fatalidad, rompiendo de un golpe el encanto y destruyendo sus corazones; Alberto fué llevado a las tierras africanas a vengar la afrenta de los vándalos rifeños. Y desde aquel día, a la hora de la cita, ella acudía como cuando él llegaba, y allí permanecía hasta que el fantástico velo de la noche se había extendido completamente, momento que él acostumbraba a retirarse.

Quanto dolor hubo sufrido, cuántas lágrimas hubo derramado desde aquella fecha odiosa, en que arrancaron de su lado al alma gemela de su alma, al espíritu hermano de su espíritu! Nada la consolaba ni aún sus cartas, en las cuales para cada pena le exponía un elixir y sobre todos los consuelos la seguridad de que el tiempo inexorablemente pasaba y con él llegaría el momento en que pudieran nuevamente confundirse sus miradas en el oleaje de la pasión.

Únicamente sentía un poco de satisfacción, en el instante supremo del crepúsculo, sentada donde con él lo hacía, recordando sus palabras, que tenían a su memoria como las notas de una música lejana. Pos eso cuando la estrella de la tarde se iba a extinguir en el firmamento, ella dirigía sus miradas, en demanda de un consuelo, en demanda de una respuesta a la interrogación: ¿volverá?... que nunca llegaba a pronunciar porque la pena la ahogaba antes de llegar a sus labios.

José JIMÉNEZ CASTILLO

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales. Ingresos.—Peso matadero 11,57 pesetas, puercos públicos 84,35, masas y veladores 12,20, acarreo carnes 71,45, arbitrios matadero 757,10, licencias 15, cementario 21,13, certificados 2, multas 5, barro majas 8, beneficios matadero 978,95, sillas 49,95, consumos 6.872,90, alcantarillado 1.023, carruajes 210, cédulas 315. Total 10.333,55. Pagos.—J. Garzón, por cuenta colonias escolares, 1.500 pesetas; Lebrón y Compañía, cuenta Iluminaciones (Corpus), 1.000; subvención a la Sociedad Económica, de Abril a Junio, 250; Manuel R. Mateo, por dos bragueros para pobres, de la beneficencia, 190; E. Martín, compostura de un carro de la limpieza, 249; sobrestante, por los jornales y materiales invertidos durante la semana del 20 al 26 del corriente en las distintas obras municipales, 5.623,37; depositario para pago del segundo trimestre de la construcción, 278. Total 9.525,37. Existencia anterior 22.240,53; ingresos, 10.333,55. Total, 72.590,04; deducidos los pagos queda en caja; 63.054,71 pesetas.

El precio de la carne. En el día de hoy se venderán en el mercado las carnes a los siguientes precios: Bocerro limpia sin hueso, a 4,00 pesetas kilo; bocerro con hueso a 3,50; vaca limpia sin hueso, a 3,45.

MULTIPLARES

Servicio de la plaza para hoy. Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Diego Pinzón del Río, comandante de Caballería.—Imaginaria, don Manuel Parada Pustel, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don Rafael Valero Pérez, capitán de Artillería.—Imaginaria, don José Guerrero de la Hoz, capitán de Artillería.

Consejo de Guerra. El Dable va a verse y fallarse en Consejo de Guerra ordinario de plaza la causa seguida contra el soldado licenciado Juan del Regimiento de Infantería de San Fernando número 11, José López Salinas, acusado del delito de esta, este acto tendrá lugar hoy a las diez en el centro de la Merced, bajo la presidencia del señor teniente coronel del regimiento de la Centuria Córdoba número 10 don Sr. José Tibodado Goyos, asistiendo como vocales los señores don Manuel Rodríguez e7 Chapado, de la fábrica de pólvoras, don B. Villio Zarza y Manuel de Céspedes, del regimiento de Lusitania; don Francisco Artega Fernández del 4.º Ligero de Artillería; y don Mariano Ruiz Figueroa, del regimiento de Lusitania; como vocales don Rafael Velasco Crespo, del 4.º Córdoba y don E. Muñoz de Rodríguez del 4.º Ligero; en concepto de fiscal el

teniente auditor de Guerra de tercera clase don Emilio Segner Aravaez, cuando de vosallantía el de segunda don Valeriano Torres López. Debiendo verse y fallarse en Consejo de Guerra ordinario de plaza, la causa instruida contra el paisano Antonio Vilchez López, acusado del delito de insulto a fuerza armada, este acto tendrá lugar hoy a las 15 en el cuartel de Santo Domingo, bajo la presidencia del señor teniente coronel del 4.º regimiento de Artillería Ligera don Luis de la Guardia y de la Vega, asistiendo como vocales los señores don Luis Vicer y García Meda, de la Fábrica de pólvoras; don Alejandro Hernández López, del 4.º Ligero de Artillería; don Juan Cabello García, de la Demarcación de Reserva de Infantería de esta capital; don Antonio Jiménez de Cisneros, del regimiento de Lusitania; y don Lopo Gáez López, de la Caja de Recluta de Granada; como suplentes, don José Ruiz de Algor y Borrego, del 4.º Ligero de Artillería, y don José Guerrero de la Hoz, del mismo cuerpo; en concepto de fiscal, el teniente auditor de 3.ª clase don Emilio Segner Aravaez, y vocal ponente, el de 2.ª don Valeriano Torres López. Se invita a los señores oficiales francos de servicio a fin de que asistan al acto de las vistas. De orden de S. E., el teniente coronel jefe de E. M., Antonio Maury.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación verificada en el día de hoy. Precio de subasta. Bocerros 20, a 2,75 pesetas kilo. Vacas, 3 a 2,20. Borregos 107, a 3,15. Cabras 8, a 2,05. Precios a que se debe vender en el Mercado. Carne de bocerro limpia sin hueso, a 4,00. Vaca limpia, a 3,45. Borrego con hueso, a 3,50.

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FERRE COMELL

HERNIA. (QUEBRADURAS) crónicas, izquierda que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, EL PISO Y EL PEZONIL, sean de origen traumático o hereditario, se curan totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar, sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de cañcho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 5, fijamente todo el día 21 y la mañana del 22 de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mañá, 23, 1.º

Sarna

ARTÍCULO MÉDICO. Sarna. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Consultorio Moderno

MEDICO ESPECIALISTA Fernando Cabello de Balsera

Del Instituto de Alfonso XIII y del Servicio de Higiene de Madrid. Dedicado este distinguido profesor, especialista, durante 16 años de estudio en Clínicas españolas y extranjeras, a la curación de las ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA PIEL, (venéreo, sífilis, purgaciones, fujos, matriz, impotencia, etc.), cura estos padecimientos por muy antiguos que sean, por tratamiento electro-médico de los más modernos que se emplean en los Sanatorios de Alemania. Curación de la Biorragia, aguda en cuatro días.

Aplicaciones del Sol de Altitud y Radio Luz para el tratamiento de heridas, úlceras, barros, seborrea, eczemas, tina, etcétera. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 8. Plaza de la Mariana, 3

Azulfre

Extra flor sublimado 1.ª Siendo esta la época de su consumo, conviene hacer presente que se dispone de grandes cantidades en sacos de 45 kilos, de 28 kilos y 14 y medio kilos, a precios económicos. Para su venta al por mayor y detall, en la Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, en Teatinería.

PLAZA DE LAS CÁBREGAS Y MARQUES DE GERONA

"SAN JOSÉ"

FÁBRICA DE HIELO Depósito, Navas, 26. Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kilo

F. ORTE. - INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcaree" Gran Capitán, 18, bajo.-GRANADA

Pastillas Purgantes YER es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto. Las pastillas purgantes YER son de un sabor delicioso; obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo. Los niños lo piden como una golosina. Caja con dos pastillas, solo cuesta 40 cts. Con las 2 pastillas pueden purgarse 4 niños o 2 personas mayores PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Labradores SEMBRAR PARA VUESTROS GANADOS Remolacha y Alfalfa forrageras El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras Precios muy económicos de esta semilla Gran surtido en piezas de recambio Juan Loyva.-Mesones, 3 y 5 GRANADA

Vapores correos franceses De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd-Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. Alina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Córdoba y Pincio.

"PINCIO" Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1922, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA: Un entero, 455 pesetas incluido impuestos. Un medio, 235. Un cuarto, 125. Para más informes, sus consignatarios son: Hijo de Ricardo Jiménez (S. en C.) Buñivar del Píncipo, número 75, ALMERIA, y Plaza de la Constitución números 5 y 7, MALAGA

Balneario de Tolox (Provincia de Málaga) Médico director: Doctor D. Segundo de Olea y Aguilera MANANTIAL AZOADO Y RADIO-ACTIVO Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros. No se admiten enfermos de fisas ni tuberculosos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales. Temperaturas oficiales: desde el 1.º de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1.º de Septiembre al 31 de Octubre. Pídanse folletos de Balneario, a su propietario D. Manuel del Río y del Río, en Tolox. Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escrupulosa desinfección. Correo. Telégrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Colín.

Agricultores! Abonado con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, MADRID.

Muy importante a los estudiantes Academia preparatoria "NTRA. SRA. DE LAS ANGIUSTIAS" Calle de San Matías, número 23, Granada DIRECTORES: D. Luis Medrano, Capitán de Artillería, y don Antonio de Fuentes, Capitán de Infantería. CARRERAS MILITARES. 500 PLAZAS (PROBABLES) EN JUNIO 4 convocatorias de ingreso anunciadas ya; la primera de ellas empieza en 15 de Junio, y las restantes tendrán lugar, a partir de esa fecha, cada ocho meses. Las asignaturas que componen el plan de ingreso están agrupadas en 5 ejercicios que pueden aprobarse a voluntad, en una sola convocatoria o en varias. Para los alumnos que desean aprobar algunos ejercicios en el mes de Octubre, queda abierta la matrícula hasta el 15 de Septiembre próximo. No exigiéndose el Bachillerato, la preparación y Carrera Militar pueden hacerse, en total, en cinco cursos menos que las Carreras Universitarias. La mejor edad para empezar la preparación son los once años. El número creciente de nuestros alumnos que de 4 en el año de creación de este Centro (1917), llega en la actualidad a 56 evidencia la competencia del Profesorado y el éxito que esta Academia viene obteniendo en los exámenes de años anteriores. Excelente internado bajo la dirección de un señor sacerdote. Externos.—Medio-pensionistas. Internos. Informes y reglamentos. San Matías 23. Teléfono, núm. 567

Instituto "IBYS" Lacto-vacuna Gonocócica Tenemos a la venta todos los sueros, vacunas microbianas y productos OPORTUNICOS, sancionados por la CLINICA. Depositario J. FAREVA. CARDENAL MENDOZA, NUMERO 2

BAÑOS EL LEÓN Templados, fríos y compuestos de mar, en tinas de porcelana y mármol. — Duchas templadas y frías a gran presión. Frios en alberca. Precios económicos. Abiertos hasta las 9 de la noche. Alhóndiga 4 y Sierpe Baja. — GRANADA —

Banco Hipotecario DE ESPAÑA Préstamos al 6 por 100 anual Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Tramitación rápida y económica. AGENTE GENERAL José Martín Pajar Gran Vía de Colón núm. 6 HOTEL PARIS

PROPIETARIO Consigue mantener el equilibrio nervioso, que es el secreto de los hombres, ap-to siempre para gran de empresas. Sandoval y Cía. Sandoval y Cía. Sandoval y Cía.

PERDIDA de una manivela de automóvil, desde la estación del Sur, Gran Vía, a la Alhambra, en la noche del sábado. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla, puede hacerlo en Plaza Nueva, 3, don Enrique Linares, donde se le gratificará. Se alquilan dos habitaciones, amuebladas, piso principal, en la calle de la Concepción, número 21.

Grandes almacenes de calzado de Ntra. Sra. de las Angustias :: Grandes surtidos en las últimas novedades :: Precios baratísimos; un 50 por 100 más económico :: que en ninguna otra parte :: Zacatín, núm. 2. Granada

Caballeros.--Purgaciones Se curan en cinco días por crónicas que sean, usando Antiblenorrin Aicocer, en forma de inyección uretral. Pídanse en Farmacias y droguerías. Depósito: Diego Sánchez, Alhóndiga, 16 al 20, Granada.

La Favorita Mesonera, número 20 + Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Este acreditado establecimiento ofrece a su distinguida clientela un inmenso surtido de Juegos hueveras clase fina Precioso regalo A PRECIOS VERDADERAMENTE INVEROSIMILES SOLO POR DIEZ DIAS

En todas las edades hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud. Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente. Tómelo usted desde hoy mismo HIPOFOSFITOS SALUD

Las corridas de Málaga

A las ocho en punto de la mañana regresó ayer a nuestra capital el enorme tren botijo que marchó a la ciudad...

padieron sacar mucho más partido del que sacaron de los toros. Tuvieron ambos detalles de buenos toreros...

Pablo Romero, que tiene poder y no anda mal de voluntad, recibe cuatro sangrías por otros tantos desplomes y dos jacos muertos.

empleando ambas manos, un pinchazo y una caída que le ahorra trabajo al puntillero.

SUCESOS LOCALES

Herida. Ayer fué asistido en el hospital de San Juan de Dios Asunción Fernández López, que sufría una herida en la mano derecha a causa de haberse clavado una espina.

En el hecho intervinieron los guardias de Seguridad Juan Medina y Guillermo Rivadeneira. Juegos de niños. Los niños José Jaime Oliver, de trece años...

Reuma Catarros Cálculos -- Neurastenia Cura de Reposo

Balneario TERMAS PALLARES

ALHANA D ABAGON Gran Casino-Tea grandes parques y lagonavegable. Habitaciones desde 1'50 peseta. Pensión desde 7'50 pta

Jabón de Sales de LATOJA UNICO EN EL MUNDO

El mejor de todos por su exquisito perfume y la untuosidad de su abundante espuma. Poderosamente antiséptico, cura y evita las afecciones de la piel. Se disuelve en cualquier agua hasta la de mar.

LABRADORES!! Vuestro porvenir está en adquirir un tractor FORDSON. Con él ahorrareis dinero y tiempo y mejorareis vuestras labores. Antonio Molina Gallegos

ANISOSA Suero preparado completo de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Solución Benedicto de glicero-fofosfato de cal con cresotal. Doctor Benedicto. San Bernardo, 11.-MADRID

Se vende una partida de sacos harineros superiores. Molineros Si necesitan hacer reparaciones en los aparatos y artefactos de fábricas o molinos...

TOMO I. Núm. 6 LOS CUARENTA Y CINCO PORALEJANDRO DUMAS (padre) Traducción de T. de V. Casa Editorial Viena de Luis Tasso

do con tan extraña paciencia los sofiones del gascón;—esos suizos, ese pregonero, esos cerros, esas trompas son por nosotros; por mi alma que estoy orgulloso de ello.

poco por aquellas miradas de envidia, y se plantó fieramente, haciendo resaltar a través de su delgado jubón verde todos los músculos de su cuerpo...

Este le examinó un rato antes de hablarle. —Si gustáis...—dijo. —¿Tenéis una carta?—preguntó el oficial.

movimiento no pasó desapercibido para el gascón. —Si gustáis...—dijo. —¿Tenéis una carta?—preguntó el oficial.

vamos a hacer que os dejen pasar. Y fué a tomar su sitio al lado de la puerta. El gascón de la cabeza descubierta le siguió.